

ΑΠΘ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΧΑΛΚΗΣ



Η πρωτοβουλία του Πανεπιστημίου ανοίγει πλέον το δρόμο για την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, που επί αιώνες υπήρξε σύμβολο του Οικουμενικού Πατριαρχείου και της Ορθοδοξίας μέχρι το κλείσιμό της από τις τουρκικές αρχές το 1971, τόνισε ο Πρύτανης του ΑΠΘ Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος, παρουσιάζοντας το έργο αποκατάστασης της Θεολογικής Σχολής Χάλκης

«Με μεγάλη χαρά αναλάβαμε το έργο σε μια πολύ δύσκολη οικονομική συγκυρία, έχοντας βαθιά συνείδηση όχι μόνο της κρισιμότητάς του για το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αλλά και της υποχρέωσης του Πανεπιστημίου να διαθέτει τη γνώση που παράγει προς όφελος της κοινωνίας», υπογράμμισε ο πρύτανης.

Τρία είναι τα σημεία που κάνουν το έργο μοναδικό, είπε ο κ. Μυλόπουλος:

Πρώτον, το γεγονός ότι σε μία εποχή κρίσης αξιών και απόλυτης εσωστρέφειας ενεργοποιήθηκε όλη η Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ, συμμετέχοντας αφιλοκερδώς και με προσήλωση για ένα κοινό σκοπό.

Δεύτερον, η όλη προσπάθεια, που συνιστά υπόδειγμα προσφοράς, αναδεικνύει τον πραγματικό ρόλο του Πανεπιστημίου, που δεν είναι άλλος από τη σύνδεσή του με την κοινωνία και την προσφορά στο κοινωνικό σύνολο. Τέλος, αλλά ίσως σημαντικότερο, είναι το ότι για πρώτη φορά ένα Πανεπιστήμιο συμβάλλει καθοριστικά στο έργο του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Και το γεγονός ότι ο τελικός αποδέκτης είναι ένας ιερός Θεσμός παγκόσμιας εμβέλειας και ακτινοβολίας, προσδίδει ακόμα μεγαλύτερη αξία στο έργο.

Το ιστορικό του έργου

Το ΑΠΘ ανέλαβε, ως προσφορά προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο, την εκπόνηση του έργου «Διερεύνηση μεθόδων αποκατάστασης του ιστορικού κτιρίου της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης». Το έργο συνίστατο στην αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης του κτιρίου, την καταγραφή των αναγκαίων επισκευών και βελτιώσεων και τις προτάσεις για την αξιοποίησή του κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να πληροί τις προδιαγραφές ενός σύγχρονου πανεπιστημιακού ιδρύματος. Η ανάληψη του έργου από το ΑΠΘ επικυρώθηκε από την συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου (αρ. πρωτ. 4959/18 Οκτωβρίου 2011).

Το έργο ήταν υπό την επιστημονική εποπτεία του Πρύτανη του ΑΠΘ, καθηγητή Γιάννη Μυλόπουλου και πραγματοποιήθηκε από την Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ, έπειτα από απόφαση της Κοσμητείας της (2/18-10-2011). Η ερευνητική

ομάδα αποτελούνταν από 28 καθηγητές και 27 υποτρόφους, απόφοιτους και μεταπτυχιακούς φοιτητές της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ. Η συμμετοχή των καθηγητών ήταν εθελοντική, ενώ τα ανελαστικά έξοδα του έργου καλύφθηκαν από την Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ.

Το έργο ξεκίνησε το Μάρτιο του 2012 και το πρώτο τετράμηνο έγινε η συλλογή των στοιχείων, η αποτύπωση των χώρων εντός και εκτός του Ιστορικού κτιρίου της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης από ομάδα υποτρόφων, που εργάζονταν υπό την επίβλεψη μελών ΔΕΠ. Κατά την παραμονή της ερευνητικής ομάδας στη Χάλκη συλλέχθηκαν δείγματα υλικών και πραγματοποιήθηκαν διάφορες ειδικές μετρήσεις (για υγρασία, αντοχή υλικών κ.α.), ενώ έγινε αυτοψία του περιβάλλοντα χώρου ως προς τη βλάστηση και τη δυνατότητα φύτευσης νέων φυτών στον αύλειο χώρο της Σχολής.

Με την επιστροφή των ομάδων άρχισε η επεξεργασία των δεδομένων, η αξιολόγηση του υλικού και η σύνταξη της μελέτης αποκατάστασης, ενώ παράλληλα μελετήθηκε το κτιριολογικό πρόγραμμα για μαθητές, χρήσεις των χώρων, υφιστάμενων και νέων. Στις 20 Ιουλίου 2012 έγινε η παρουσίαση τριών προτάσεων - σεναρίων για τους νέους και υφιστάμενους χώρους στον σεβασμιότατο Ηγούμενο της Μονής και Μητροπολίτη Προύσης Ελπιδοφόρο. Ο ίδιος με τη σειρά του παρουσίασε τα δεδομένα στις 27 Σεπτεμβρίου

Συνέχεια στη σελίδα 22

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΣΤΗΝ ΑΦΕΤΗΡΙΑ



Μέχρι την 1η Ιουλίου θα έχουν αξιολογηθεί οι αιτήσεις γενικών επενδυτικών σχεδίων υπαγωγής στον νέο αναπτυξιακό νόμο, που κατατέθηκαν στο διάστημα από τις 10 μέχρι και τις 28 Ιουνίου, στο πλαίσιο του πρώτου κύκλου κατάθεσης των σχετικών φακέλων. Η υποβολή αιτήσεων για τον δεύτερο κύκλο θα ξεκινήσει την 1η Ιουλίου 2013 και θα διαρκέσει μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2013.

Με τις αλλαγές που προωθήθηκαν στον Αναπτυξιακό Νόμο, δίνεται πλέον η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων υπαγωγής καθόλη τη διάρκεια του έτους.

Επίσης, σχετικά με τα αιτήματα που είχαν ήδη υποβληθεί στον Αναπτυξιακό Νόμο, αναμένονται οι προσωρινοί πίνακες κατάταξης ως ακολούθως:

-Α' Κύκλος 2012: 1 Ιουλίου 2013,
-Β' Κύκλος 2012: 30 Ιουλίου 2013,
-Το σύνολο των Ειδικών Καθεστώτων: 30 Σεπτεμβρίου 2013.

Ποιες επενδύσεις επιχορηγούνται

Οι επενδύσεις που θα ενταχθούν στον Αναπτυξιακό Νόμο 4146/2013 θα λάβουν επιχορήγηση από

15% έως 60%, ανάλογα με το μέγεθος της αιτούσας επιχείρησης, το είδος και την περιοχή εγκατάστασης της επένδυσης. Ενδεικτικά επιδοτούνται:

- Τουρισμός, π.χ., ίδρυση, επέκταση, εκσυγχρονισμός ολοκληρωμένης μορφής ξενοδοχειακών μονάδων τουλάχιστον τριών αστέρων
- Μετατροπή παραδοσιακών ή διατηρητέων κτισμάτων σε ξενοδοχειακές μονάδες τουλάχιστον δύο αστέρων
- Ειδικές μορφές τουρισμού (συνεδριακά κέντρα, κέντρα θαλασσοθεραπείας, γήπεδα γκολφ, χιονοδρομικά κέντρα, μαρίνες κ.λπ).
- Μεταποιητικές μονάδες (βιοτεχνία – βιομηχανία), π.χ. κατασκευή ειδών ένδυσης
- παραγωγή φαρμακευτικών προϊόντων κατασκευή ηλεκτρονικών υπολογιστών & προϊόντων υψηλής τεχνολογίας – παραγωγή πλαστικών
- Ανακύκλωση, ανάκτηση υλικών
- Μονάδες Logistics
- Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (εκτός φωτοβολταϊκών και ηλιοθερμικών πάρκων)
- Τηλεπικοινωνίες
- Εκθεσιακά κέντρα
- Θερμοκήπια.

Κατηγορίες επενδυτικών σχεδίων

1.Γενικά Επενδυτικά Σχέδια του Αναπτυξιακού Νόμου

α. Γενικής Επιχειρηματικότητας: αφορούν το σύνολο των επενδυτικών σχεδίων που μπορούν να υπαχθούν στις διατάξεις του νόμου και δεν εντάσσονται σε άλλη κατηγορία.
β. Τεχνολογικής Ανάπτυξης: περιλαμβάνονται επενδυτικά σχέδια τεχνολογικού εκσυγχρονισμού επιχειρήσεων με τη χρήση τεχνολογικών και οργανωτικών καινοτομιών.

Συνέχεια στη σελίδα 22

ΑΠΘ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
ΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΧΑΛΚΗΣ

Συνέχεια από τη σελίδα 19

ου 2012 στην Ιερά Σύνοδο στην Κωνσταντινούπολη, η οποία αξιολόγησε και επέλεξε τη βέλτιστη κατά την κρίση της πρόταση για τα αρχιτεκτονικά και τους εξωτερικούς κοιτώνες.

Μετά και την πλήρη αποτύπωση και αποτίμηση της φέρουσας ικανότητας του ιστορικού κτιρίου, τους εργαστηριακούς και μηχανολογικούς ελέγχους ξεκίνησαν οι εργασίες, που πλέον ολοκληρώθηκαν. Προσφάτως το τουρκικό κράτος έχει εκφράσει την πρόθεσή του να επιστρέψει στην Ιερά Μονή της Χάλκης την ιδιοκτησία του Λόφου της Ελπίδας, στην κορυφή του οποίου είναι εγκαταστημένη η Μονή. Το ΑΠΘ αποδέχθηκε την πρόταση του σεβασμιότατου Μητροπολίτη Προύσης Ελπιδοφόρου να αναλάβει και το έργο αξιολόγησης της δασικής έκτασης του Λόφου της Ελπίδας. Η ερευνητική ομάδα αυτού του έργου, αποτελείται από μέλη της Γεωπονικής και Δασολογικής Σχολής, ενώ την επιστημονική ευθύνη του έργου θα έχει ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Γιάννης Μυλόπουλος.

Το Πατριαρχείο

«Δέχομαι ευχαριστίες, παρότι είμαι ο ευεργετηθείς και διαδραματίσα μόνο ρόλο μεσολαβητή. Εγώ πρέπει να ευχαριστήσω τον Πρύτανη, το ΑΠΘ και όλους τους καθηγητές που συμμετείχαν στο έργο για τη σοβαρότητα, την αποτελεσματικότητα και την επιστημονικότητά τους. Σας μεταφέρω επίσης τις ευχαριστίες του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου και της Αγίας Ιεράς Συνόδου, που είχαν τη χαρά να δουν την εξαιρετική αυτή παρουσίαση στο Οικουμενικό Πατριαρχείο», δήλωσε ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Χάλκης, Μητροπολίτης Προύσης Ελπιδοφόρος.

Οι συμμετέχοντες

Την ερευνητική ομάδα απαρτίζουν (με αλφαβητική σειρά) τα μέλη ΔΕΠ: Αβδελάς Άρης Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Αναγνωστόπουλος Χρήστος Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Ανδρεάδου Τατιάνα Αν. Καθηγήτρια Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Αξαρλή Κλειώ Καθηγήτρια Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Αραβαντινός Δημήτρης Αν. Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Γεωργιάδης Μιχάλης Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Γεωργούλα Όλγα Αν. Καθηγήτρια Τμήματος Αγρονόμων - Τοπογράφων Μηχανικών, Γαρμιά Χριστίνα Λέκτορας Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών (υπο διορισμό), Δουδούμης Ιωάννης Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Θεοδοσίου Θεόδωρος Λέκτορας Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Ιγνατάκης Χρήστος Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Καραβεζούρογλου Μαρία Καθηγήτρια Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Κοντολέων Κάρολος Λέκτορας Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Λαδά Αναστασία Καθηγήτρια Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Λακάκης Κωνσταντίνος Επίκ. Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Μπίκας Δημήτρης Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Νομικός Μιχάλης Καθηγητής Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Ξένος Θωμάς Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων - Μηχανολόγων, Μηχανικών Η/Υ, Παπαγιάννη-Παπαδοπούλου Ιωάννα Καθηγήτρια Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Παπαϊωάννου Κυριάκος Ομότιμος Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Παπακώστας Γιώργος Καθηγητής Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Σέξτος Αναστάσιος Επίκ.

Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Στεφανίδου Αιμιλία Αν. Καθηγήτρια Τμήματος Αρχιτεκτόνων (συντονίστρια ομάδας - απεβίωσε), Στυλιανίδης Κοσμάς Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Τοκμακίδης Κώστας Καθηγητής Τμήματος Αγρονόμων-Τοπογράφων Μηχανικών, Τσικαλουδάκη Κατερίνα Λέκτορας Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Τσινίκας Νίκος Καθηγητής Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και Χαστάογλου-Μαρτινίδη Βίλμα Καθηγήτρια Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών.

Επίσης, συμμετείχαν οι υπότροφοι, απόφοιτοι και μεταπτυχιακοί φοιτητές της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ: Βαζούρας Κωνσταντίνος Πολ. Μηχανικός, Γκαραντζιώτη Ευαγγελία Αρχιτέκτονας, Δόδουρα Χριστίνα Πολιτικός Μηχανικός, Δουδούμης Νικόλαος Πολιτικός Μηχανικός, Ευαγγελιογιάννη Μαρία Πολ. Μηχανικός, Κακές Γιώργος Πολιτικός Μηχανικός, Καλογρήου Χριστίνα Πολ. Μηχανικός, Καραούλης Απόστολος Πολ. Μηχανικός, Καρνούτσος Δημήτριος Μηχανολόγος Μηχανικός, Κοιλανίτης Ιωάννης Πολιτικός Μηχανικός, Κοϊμτσόγλου Δήμητρα Αγρονόμος Τοπογράφος, Μάτσου Βασιλική Πολιτικός Μηχανικός, Μουζά Βασιλική Αρχιτέκτονας, Μπέκα Μαρία Αρχιτέκτονας, Παλκοπούλου Ασημίνα Αρχιτέκτονας, Παπαϊωάννου Κοραλία Αρχιτέκτονας, Παπασωτηρίου Άννα Αρχιτέκτονας, Πάτσιου Βασιλική Πολιτικός Μηχανικός, Σιδηρόπουλος Χρήστος Αγρονόμος Τοπογράφος, Τασσοπούλου Μαρία Αγρονόμος Τοπογράφος, Τζαμπάκης Θεόδωρος Πολιτικός Μηχανικός, Τσιριγώτη Δήμητρα Αρχιτέκτονας, Φελεκίδου Ολυμπία Πολιτικός Μηχανικός, Φραγκόπουλος Διονύσης Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, Χατζηδημητρίου Αγγελική Αρχιτέκτονας, Χατζοπούλου Γεωργία Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Ψυλλάκη Στυλιανή Αρχιτέκτονας. ■

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ
ΣΤΗΝ ΑΦΕΤΗΡΙΑ

Συνέχεια από τη σελίδα 19

γ. Περιφερειακής Συνοχής: περιλαμβάνονται επενδύσεις σε παραγωγικές δραστηριότητες της οικονομίας, που αξιοποιούν τοπικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, αντιμετωπίζουν τοπικές ανάγκες και περιφερειακά προβλήματα με περιβαλλοντικά βιώσιμες τεχνολογίες, εισάγουν τεχνολογικές εφαρμογές εξοικονόμησης ενέργειας και αξιοποίησης υδάτινων πόρων, και συμβάλλουν στη φιλική προς το περιβάλλον ανασυγκρότηση, ανάπλαση και ανάπτυξη περιοχών οικονομικής δραστηριότητας.

2.Ειδικά Επενδυτικά Σχέδια του αναπτυξιακού νόμου

α. Νεανικής επιχειρηματικότητας: στην κατηγορία αυτή ανήκουν επενδύσεις που υποβάλ-

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ
ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ
ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ
ΤΩΝ "ΛΟΥΛΟΥΔΑΔΙΚΩΝ"

Συνέχεια από τη σελίδα 05

από την πλευρά του μνημείου και της εισόδου του, είναι αυτή που θα βοηθήσει στην ανάκτηση της ισορροπίας της φέρουσας ικανότητας, από λειτουργική και αισθητική άποψη, του περιβάλλοντος χώρου του μνημείου, καθώς και οι κυκλοφοριακές συνθήκες στην οδό Κομνηνών είναι προβληματικές.

Η επιστολή του δήμου Θεσσαλονίκης

Στην επιστολή του κ.Παππά (8/5/2013) προς το ΤΕΕ/ΤΚΜ, με θέμα "Γνωμοδότηση για το καθεστώς λειτουργίας των λουλουδάδικων" αναφερόταν -μεταξύ άλλων- ότι τα ζητήματα που τίθενται είναι αθροιστικά τα εξής:

-Η χωροθέτηση των ανθοπωλείων στον ζωτικό χώρο του μνημείου, η σκοπιμότητα της διατήρησης και εξεύρεσης εναλλακτικών λύσεων σε δημοτικές αγορές, ως συστατικό στοιχείο αναβάθμισης των λειτουργιών και δραστηριοτήτων των παρακείμενων δημοτικών αγορών

-Η γεινίαση των ανθοπωλείων με το μνημείο, η αυθαίρετη και συνεχόμενη κατάληψη χώρων, η απόθεση διαφόρων ειδών και βοηθητικών αντικειμένων και η εικόνα που δημιουργείται από το μνημείο, βλέποντας προς την οπίσθια όψη των καταστημάτων αυτών

-Η αξιοποίηση του παρακείμενου περιπέτερου, που είναι δείγμα μοναδικό μιας κατασκευής που έχει εκλείψει και ταυτόχρονα η χωροθέτηση αυτού σε καλύτερη θέση

-Η ονοματοθεσία του ίδιου του μνημείου "Παρακαλούμε να γνωμοδοτήσετε σχετικά, προκειμένου να εισαχθεί στη συνέχεια το θέμα στην Επιτροπή, για να λάβει τις δέουσες αποφάσεις", καταλήγει η επιστολή. ■

λονται για την ίδρυση και λειτουργία μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, στο εταιρικό κεφάλαιο των οποίων συμμετέχουν με ποσοστό άνω του 50% νέοι μέχρι 40 ετών, οι οποίοι θα ασκούν αποκλειστικά τη διοίκηση της εταιρείας.

β. Μεγάλα Επενδυτικά Σχέδια: αφορούν επενδυτικά σχέδια ύψους τουλάχιστον 50 εκατ. ευρώ.

γ. Ολοκληρωμένα Πολυετή Επιχειρηματικά Σχέδια: επενδυτικά σχέδια υλοποίησης ολοκληρωμένων πολυετών, 2-5 ετών, επιχειρηματικών σχεδίων επιχειρήσεων, για τις οποίες έχει παρέλθει τουλάχιστον πενταετία από τη σύστασή τους, ελάχιστου συνολικού κόστους 2 εκατ. ευρώ, που περιλαμβάνουν τον τεχνολογικό, διοικητικό, οργανωτικό και επιχειρησιακό εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη, καθώς και τις αναγκαίες δράσεις κατάρτισης των εργαζομένων.

δ. Συνέργειας και Δικτύωσης: επενδυτικά σχέδια που υποβάλλονται από σχήματα συνέργειας και δικτύωσης 10 τουλάχιστον επιχειρήσεων, υπό μορφή κοινοπραξίας, και αποσκοπούν στην υλοποίηση προγραμμάτων, τα οποία αξιοποιούν είτε ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα των επιχειρήσεων είτε υποδομές που δημιουργούνται με εθνική και κοινοτική χρηματοδότηση, είτε συντελούν στην προσαρμογή στο σύγχρονο οικονομικό και τεχνολογικό περιβάλλον συγκεκριμένων και γεωγραφικά προσδιορισμένων παραγωγικών δραστηριοτήτων και υπηρεσιών. ■

Περισσότερες πληροφορίες για τον νέο αναπτυξιακό νόμο παρέχονται στον ιστότοπο www.ependyseis.gr και στο τηλέφωνο 210 3258800-6.